国家药监局附条件批准两款国产新冠病毒感染治疗药物上市

国产新冠药扩大全球竞争力优势

近日,国家药监局按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准海南先声药业有限公司申报的1类创新药先诺特韦片/利托那韦片组合包装、上海旺实生物医药科技有限公司申报的1类创新药氢溴酸氘瑞米德韦片上市。

两款药物均为口服小分子药物

国家药监局发布公告称,根据《药品管理法》相关规定,按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准海南先声药业有限公司申报的1类创新药先诺特韦片/利托那韦片组合包装(商品名称:先诺欣)、上海旺实生物医药科技有限公司申报的1类创新药氢溴酸氘瑞米德韦片(商品名称:民得维)上市。

两款药物均为口服小分子新冠病毒感染治疗药物,用于治疗轻中度新型冠状病毒感染(COV-ID-19)的成年患者。

其中,作为首款具有自主知识产权的国产3CL 抗新冠创新药,先诺欣(先诺特韦片/利托那韦片组 合包装)在临床前动物试验中,显示出高效、广谱抗 新冠病毒活性,未发现遗传学毒性。2021年11月17 日,先声药业与中国科学院上海药物研究所、武汉 病毒研究所订立技术转让合同,获得先诺特韦 (SIMO417)在全球开发、生产及商业化的独家权利。

记者了解到,目前,先声药业已为先诺欣的生产做了充分准备,在产能方面,准备了原料药厂以及集团旗下制药基地,作为获批后的生产场所。

民得维此前更多被称为"VVII6",是一款新型口

服核苷类抗病毒药物,由中国科学院上海药物研究所、中国科学院武汉病毒研究所、中国科学院新疆理化技术研究所、中国科学院中亚药物研发中心/中乌医药科技城、临港实验室、苏州旺山旺水生物医药有限公司(旺山旺水)和君实生物共同研发。上海旺实生物医药科技有限公司为君实生物孙公司。

君实生物与旺山旺水共同承担该药物在合作 区域的临床开发和产业化工作,合作区域为除中亚 五国、俄罗斯、北非、中东四个区域外的全球范围。

多款国产新冠口服药加速研发中

伴随上述两款产品的获批上市,国内目前已有5款新冠口服药上市(辉瑞的Paxlovid,默沙东的Molnupiravir以及真实生物的阿兹夫定)。

记者了解到,五款新冠口服药均为口服小分子新冠病毒感染治疗药物,用于治疗轻中度新型冠状病毒感染(COVID-19)的成年患者。其中,Paxlovid、先诺欣的作用靶点为3CL,而Molnupiravir、阿兹夫定片、民得维(VVII6)则均为RdRp抑制剂。

目前,国内还有多款3CL蛋白酶抑制剂在研,包括众生药业的RAY1216片,前沿生物的FB2001,以及广生堂的GST-HG171。针对RdRp靶点,科兴制药的SHEN26也在开发中。

据不完全统计,目前国内有十余个处于研发阶段的新冠口服药正在排队等待审评,走在前面的有开拓药业、众生药业、前沿生物、广生堂,后入局的还有科兴制药、信立泰等。有的早已完成三期临床试验,只待药监局审批;还有的正在快马加鞭进行

三期试验;另外还有不少也已进入了临床试验阶段。业内预测,2023年上半年有望迎来多个药物获批上市。

新冠口服药"后劲"何在?

1月14日,国家卫生健康委医政司司长焦雅辉在国务院联防联控机制召开新闻发布会上介绍,目前,全国急诊和发热门诊高峰已过,各省自治区直辖市和新疆生产建设兵团发热门诊和诊室的就诊人数均呈现达峰以后整体下降趋势,农村地区也呈现下降趋势,即城乡的趋势趋同。

疫情高峰既已过去,不断获批的新冠治疗药物还有市场吗?

君实生物首席执行官李宁此前介绍称,目前,新冠疫情仍然在全球范围内持续快速传播,病毒的传播与逃逸能力随着变异不断增强。但仍有多种因素导致现有药物的应用受限,如药物和药物的相互作用、可及性等,因此还需要研发更多有效、安全的治疗药物。

某上市公司研发部门负责人认为,虽然我国很多城市本轮感染高峰已过,但从日韩等国的经验来看,未来还有可能会面临多次感染高峰的现象。"而且目前获批的进口新冠药物,售价较高,国内的研发主要聚焦药品的疗效和安全性,以及优化生产工艺,从而控制成本,让老百姓能买得起。能具备优势的研发实力、规模化生产能力的国产药品将更有竞争力优势。"

1月6日,国家医保局对外发布了《新冠治疗药

品价格形成指引(试行)》提出,引导企业公开透明合理制定新冠治疗药品价格。专家认为,这意味着此后上市的新冠口服药定价将不会太高。

目前只有价格最低的阿兹夫定被正式纳入医保目录。不过,在1月11日召开的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家医保局医药服务管理司副司长黄心宇介绍,按现行的新冠药品报销政策,包括Paxlovid在内的新冠病毒感染诊疗方案中所有的治疗性药物,均可临时报销至2023年3月31日。这意味着,默沙东的Molnupiravir可适用该政策。

强强联手成为优选

记者注意到,为了能够顺利进行商业化,在全国范围推广销售,每款新冠药物的研发主体都选择了与国内企业展开合作,其中海外药企辉瑞和默沙东还计划在中国进行本地化生产。

2023年度的Paxlovid进口分销协议,中国医药负责该药物在中国大陆市场的进口与分销业务。此外,辉瑞还于2022年8月与华海药业签订《生产与供应主协议》,后者将在协议期内(5年)为辉瑞在中国大陆市场销售的Paxlovid提供制剂委托生产服务。在1月11日一则关于Molnupiravir的声明中,

此前辉瑞与中国医药分别签署 2022 年度和

而国产药物阿兹夫定的生产商真实生物也与 复星医药建立了合作。 据《上海证券报》

2023年春节楼市:新房低迷二手房提升明显

2023年春节假日各地二手房及新房交易呈现冷热不均的局面。

今年春节期间(1月21日-27日),多城二手房市场带看、买房数量较去年同期出现明显提升。

58安居客研究院数据显示,春节期间全国 70城中有56城二手房日均需求热度出现明显 上涨,其中仅9个二线城市和5个三线城市需求 热度出现下跌。二线城市中,长春、沈阳、哈尔 滨三个省会城市及大连二手房需求热度大幅上 升,昆明、厦门、贵阳、成都等城市需求热度则有 所下降。

另据贝壳研究院数据,全国50城二手房带看量较2022年春节期间提升28%。其中,成都、重庆二手房带看活跃度较去年春节分别提升15倍和1倍,惠州、东莞、佛山春节期间带看量较去年同期翻倍,深圳增幅高达86%。成交量方面,今年贝壳重点50城二手房成交量较去年春节增加57%。

与二手房市场交易形成鲜明对比的是,今年 春节期间新房市场成交并未走出低谷。

据中指院调研报告,2023年春节期间代表城市新房成交规模保持低位,较去年春节假期下降约21%,恢复至2019年春节成交量的75%,仅部分

城市在去年同期低基数下同比出现增长。

克而瑞数据显示,全国40个重点城市今年春节期间成交量仅为35.7万平方米,环比下降75%,同比下降14%。分能级来看,一线城市购房需求相对坚挺,虽然春节周成交量同比下降72%,但仍显著好于2021年、2019年同期。

贝壳分析师认为,春节期间楼市表现反映出城市及人群之间存在较大差异,刚需群体对楼市预期较弱,但改善型群体对楼市预期较强。

"除青岛、长沙、梅州等少数城市今年春节期间新房供应量超过2万平方米外,大多数城市供应量未出现明显增加。"杨科伟称。

虽然新房交易整体情况不佳,不过徐州、遂宁、达州、泸州、绵阳、宜宾、淮安、宿迁等三四线城市部分楼盘,今年春节期间出现"逆势翻红",28个三四线城市新建商品住宅成交面积同比上涨13%,温州、东莞、中山、珠海等东南沿海城市同比涨幅均超过50%。

此外,克而瑞对35个城市春节期间热销项目进行调研后发现,96个热销项目中有63个位于三四线城市,占比高达66%,一二线城市项目去化表现明显不及三四线城市。

在58安居客研究院研究总监陆骑麟看来,这

与返乡置业潮及房企展开的优惠力度大小有一定 关系。一方面今年春节返乡人群较前几年明显增加,带动一部分返乡置业需求的落地;另一方面, 房企在此期间展开的各种促销活动,对吸引买家 入市也起到积极作用。

"川渝地区促销力度不小,位于泸州、资阳等地的项目以低首付等方式吸引了不少购房者,其它折扣力度小的项目,到访量和认购量则没有出现明显提升。"杨科伟表示。 其进一步指出,从春节楼市情况来看,2023

年开局依旧很难。各种利好政策叠加之下,目前 并未使成交得以显著提升,后续市场走势如何有 待进一步观察。 中指院指数事业部市场研究总监陈文静认

中指院指数事业部市场研究总监陈文静认为,经过较长时间调整,2023年将是房地产重启的一年,在政策的支持下楼市将重回正常运行轨道。

"短期来看,供需两端政策将继续加快落实,一二线城市住房需求旺盛,有望率先迎来市场复苏。今年楼市'小阳春'或将在少数城市出现,但对大部分城市而言,经济环境以及房价预期仍较弱,市场修复需要更长时间。"陈文静称。 综合

锡和原糖"异军突起" "中国动力"驱动商品市场

国内春节假期休市期间,国际大宗商品市场总体表现平淡,涨跌互现。在一众商品中,锡和原糖"异军突起"。当地时间1月20日收盘至1月27日收盘期间,ICE(美国洲际交易所)原糖涨幅为681%,位居商品市场涨幅之首;LME(伦敦金属交易所)锡涨幅为4.56%。

在此期间, WTI 原油跌 1.93%, LME 铜跌 0.74%, COMEX 黄金跌 0.01%。

宏观方面,美国商务部的最新数据表明,美国严 重通胀或已过峰值,或为美联储进一步放慢加息步伐 铺平道路。

业内看好中国经济复苏对全球商品市场的提振作用。"大宗商品旗手"高盛最新发布的报告提到,中国是商品市场的主导力量。鉴于中国经济超预期复苏,市场流动性正迅速恢复,商品市场有望迎来上涨。

锡和原糖缘何成焦点

国内春节休市期间,LME锡累计涨幅达4.56%,期间一度触及32680美元/吨的高点,创下近7个月的新高,在各类大宗商品中表现亮眼。

锡最重要的下游应用领域为锡焊料,占比超过50%。近年来,半导体、光伏等新兴产业的锡焊料需求是锡价的重要推动力。

国泰君安期货研究所所长助理、有色及贵金属首席研究员王蓉表示,需求侧预期持续走强是锡价上涨的主要动力。基于对中国经济复苏的预期,英国巴克莱银行上调了对主要半导体股的投资判断。春节假期期间,费城半导体指数以及海外半导体企业股票涨势明显,锡作为其重要上游原料价格亦有所跟随。同时,从实际消费来看,假期前下游补库积极,且备货周期较短。

南华期货分析师认为,市场预计电子产品行业有望在2023年二季度复苏,这是锡价自2022年11月以来一路上涨的主要原因。若电子产品的产销情况出现环比持续增加,锡价有望持续涨势,不排除回到26万元/吨以上的位置。

同一时期,ICE原糖涨幅为6.81%,位居商品市场涨幅之首。

原糖大涨源于恶劣天气或影响产量。由于强降 雨影响甘蔗供应,印度食糖主产区之一的马哈拉施特 拉邦糖厂可能提前关闭。该邦食糖产量占印度全国 总产量的三分之一以上。

该邦一位高级政府官员称,当地糖厂将比去年提前45天至60天停止甘蔗压榨。

马哈拉施特拉邦的糖专员谢哈尔·盖夸德(Shekhar Gaikwad)表示,当地中部的几家工厂可能在15天内开始逐步停产。到4月底,除三四家工厂外,所有工厂都可能停止压榨。

业内看好商品市场的"中国动力"

高盛最新发布的报告提到,中国是商品市场的主导力量。中国在全球大宗商品需求中占据重要地位,中国油气消费量占全球总量的10%至15%,煤炭、铜、锌、镍、铁矿石等消费量在全球占比超过50%。鉴于中国经济超预期复苏,市场流动性正迅速恢复,商品市场有望迎来上涨。

必和必拓首席执行官韩慕睿(Mike Henry)表示,2023年经合组织国家普遍面临经济逆境,中国将成为大宗商品需求侧的稳定力量。随着中国经济稳增长政策包括提振房地产行业以及优化新冠疫情防控措施等效应叠加,预计中国经济将在上半年持续巩固回升态势,钢铁产量有望连续第五年超过10亿吨。

西南证券认为,大宗商品的超级周期尚欠"东风"。 短期来看,大宗商品仍有机会,不同品类表现或有分化, 建议关注黄金、粮食、原油等,有色金属的不确定性较 大。基于国内及海外复苏节奏,短期内商品需求和价格 或仍有压力。从长期来看,形成商品超级周期的条件尚 不稳固,目前或处于本轮商品超级周期的早期阶段,商 品市场的快速持续增长需要新动能拉动。 综合

留学教育回暖,青企发力高端留学市场

■青岛财经日报/首页新闻记者 高扬

随着疫情得到有效控制,留学市场正逐步回暖。2023年1月20日,培诺股份(834290NQ)发布《2022年年度业绩预告公告》,2022年归属于挂牌公司股东的净利润为1600万元~1800万元,比2021年度大幅提升135.2%~16460%。

根据培诺股份公告中所述,其业绩得到重大提升主要得益于销售收入增长、精准市场渠道拓展、社会声誉的提升等因素。

作为国内首家留学教育服务信息化上市企业,青岛培诺教育科技股份有限公司(以下简称"培诺股份")自2015年11月17日在新三板成功上市以来,历经多年发展,业绩逐年提升。2022年,伴随着疫情及复杂的市场环境,业绩依然逆势大幅度增长,无疑让培诺股份成为岛城资本市场耀眼的黑马。

口碑影响力提升,累计诞生 147 位牛津剑桥藤校学子

作为一所留学教育服务企业,赢得国际权威印证,是对公司持续努力的最大肯定。

2021年6月17日,英国《每日电讯报》通过整理牛津大学、剑桥大学过去3年的录取数据,梳理出一份收获最多牛津剑桥Offer的前20所国际机构榜单,培诺股份位列世界第八。

最新消息,2023年1月10日牛津放榜,培诺学子一举斩获12封牛津Offer;1月25日,又传来好消息,3封剑桥大学Offer花落培诺,至此,培诺已累计诞生147位牛津剑桥藤校学子,当之无愧成为"牛剑争夺战"的领跑者。

采用 AI 算法,自主研发"自适应 学习系统"打造核心竞争力

据了解,培诺之所以能站稳高端留学领域第一梯队,核心密码在于自主研发的"自适应学习系统"。

该企业相关负责人告诉记者,自适应学习系统以人工智能算法为核心,精准定位每一个薄弱知识点,规划最优学习路径,构建个性化教学策略;而完善的体系有助于形成"测-学-练-评-辅"的策略闭环,让学生真正实现自主学习。



一直以来,培诺专注于国际课程引进、课程研发及软件开发、线上线下国际课程与语言培训、考试服务、留学咨询及申请等定制化留学服务。目前公司拥有46项软件著作权,40类视频课件、4类美术作品版权作品登记以及24类商标注册。除此之外,还有一站式全课程体系、线上线下"双师型"教育、专业外事服务团队等诸多优质元素共同提升企业竞争力,缔造亮眼佳绩。

调入新三板精选层,培诺获得资 本青睐与政策支持

2022年5月23日,培诺股份满足创新层标准,被调入创新层,从而走向更高资本化市场、更高规范化发展之路。作为山东集合省级资源打造的上市企业后备军中的一份子,培诺也是高新技术企业中的一员,多年来持续为青岛的高新技术产业的建设贡献能量,超强人才孵化模式更是广受社会各界认可。

记者查阅相关政府文件了解到,早在2021年7月30日,山东省金融稳定发展领导小组曾公布《全省重点上市后备企业名单》,在首批公布的503家后备上市公司中,青岛企业共有101家,培诺凭借科技创新能力入围其中。

2022年10月,青岛公布《关于制定青岛市上市和拟上市企业"白名单"的通知》,培诺股份同样凭借自身出色人才孵化和科技创新优势跻身56家重点拟上市企业之列。 从成功在新三板挂牌上市、成为国内首家留

学教育服务信息化上市企业,到成为爱德思考试局旗下国内最大的考试中心、在国内20多个城市设立考试中心或分支机构,培诺股份依托互联网+教育平台,借力金融赋能+政策扶持东风,在国际教育领域长袖善舞,越走越顺。

夯实国内基础教育、科技赋能高端留学,2023年伊始,培诺股份将为岛城留学市场缔造怎样的亮眼成绩,又将为相关产业发展带来怎样的澎湃新动能?值得继续期待。